

# Сосьва сплотила

К участию в оказании помощи жителям пострадавшего от пожара поселка подключаются всё больше организаций и жителей региона

Юлия БАБУШКИНА,  
Александр ЛАКЕДЕМОНСКИЙ,  
Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА,  
Олеся КАСПЕРОВИЧ

Жители сгоревшего поселка помимо всеобъемлющей помощи со стороны государства получают большую поддержку от жителей других муниципалитетов и даже регионов. Помогают промышленные предприятия, торговые центры, общественные и религиозные организации и просто неравнодушные люди.

В Сосьву нескончаемым потоком идут гуманитарные грузы, говорит Уполномоченный по правам человека в Свердловской области **Татьяна Мерзлякова**, побывавшая там в минувшие выходные. Люди везут вещи, лекарства, продукты, технику. Кто-то на общественном транспорте, кто-то – на личных авто. Местное управление культуры принимает гостей и выдает все необходимое погорельцам.

– Смотрим – машина с Санкт-Петербургомскими номерами. Водитель говорит: «Зафиксируйте, здесь товары на 75 тысяч рублей». Развернулся и уехал, даже не назвав себя. Из Пермского края тоже приезжали, – привела пример Татьяна Мерзлякова.

Омбудсмен отметила, что благодаря народной поддержке большинство пострадавших сосывинцев решили не уезжать из поселка. Жители поселка чувствуют заботу и благодарны всем, кто откликнулся на беду.

## От подушек до плова

Как выяснила «ОГ», одними из первых Сосьве стали помогать региональные общественные объединения и представители различных конфессий. Православная Служба милосердия в Екатеринбурге сразу же после пожара объявила сбор гуманитарной помощи пострадавшим и уже отправила в северный поселок забитый доверху мини-фургон. Сейчас Служба готовит пятитонную фуру с одеждой, средствами гигиены, продуктами. В ближайшие дни она выедет в поселок.

– За пять дней жители города привезли настолько много вещей, что они уже не помещаются на складе. Поток желающих помочь не прекращается. Спасибо всем за добрые сердца! – сказала **Дарья Балдина**, руководитель гуманитарного центра «Успенский» на улице Кирова, 65.

Екатеринбургские мусульмане собрали гуманитарный груз для пострадавших в мечетях на Артинской, 25 и Бажова, 219в. Об этом было объявлено на коллективных молитвах в минувшую пятницу, а уже в среду две фуры в сопровождении председателя Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) **Аб-**



Татьяна Мерзлякова (вторая справа) побывала в Сосьве первого мая

**дуль-Куддус Ашарина** прибыли в Сосьву. В машинах – постельное белье и фрукты для детей – мандарины, яблоки, виноград. Заправку транспорта тоже обеспечили благотворители.

«Нас радушно приняли, с большой благодарностью. Пяти сотрудникам лечебно-исправительного учреждения № 23, у которых сгорели дома, мы сразу передали комплекты постельного белья, матрасы, одеяла, подушки и пледы. Часть выгрузили в Доме культуры в Центре приема гуманитарной помощи. Фрукты распределили между семьями погорельцев с детьми, а также по школам и садикам Сосьвы. На месте общаюсь с людьми, узнаю, чем еще необходимо помочь», – рассказал Абдуль-Куддус Ашарин «ОГ».

Мусульмане Серова отправили сосывинцам огромный заказ с пловом, рассчитанный на 300 порций. Как сообщил портал «СеровГлобус», его привезли в поселок из городской мечети. Плов и лепешками угощали всех желающих. Серовчане также передали погорельцам продукты и деньги.

К сбору гуманитарной помощи подключилось региональное отделение Российского Красного Креста. В Сосьву выезжала председатель отделения **Ирина Левина**. Она доставила комплекты постельного белья и гигиенические наборы – зубную пасту, щетки, мыло, шампунь, стиральный порошок. Не остался равнодушным Фонд Святой Екатерины, закупивший и передавший сосывинцам садовый инвентарь для посадки картофеля и других огородных дел.

## «Пройти мимо не могли»

Помогают жителям Сосьвы и муниципалитеты. В том числе рабочими руками. Как сообщил глава Краснотурьинска **Александр Устинов**, студенты и преподаватели городского индустриального колледжа расчистили часть улиц поселка от руин, а промышленные предприятия обеспечили их транспортом. Трудовой де-

сант работал 2 мая – практически целый день. В ближайшее время краснотурьинская молодежь планирует новую поездку.

В Каменске-Уральском на пожертвования жителей гуманитарный центр «Забота» приобрел детское питание и подгузники. Их уже доставили в Сосьву. Сейчас идет сбор вещей, постельного белья, одеял и подушек.

– Приходят люди самого разного возраста. Одни приносят вещи, другие деньги. Отзывчивых людей очень много, – отмечает член Общественной палаты города **Любовь Бурко**.

В Нижнем Тагиле сбор гуманитарной помощи для сосывинцев организовал педагог школы № 100 **Андрей Рямов**. Мужчина сам родом из Сосьвы, несколько лет назад переехал в Тагил.

– В поселке сейчас вся семья живет: мама, папа, брат, сестра. Их не коснулся пожар, слава богу, но они тоже пережили ужас, страх, сидели на чемоданах с вещами, деньгами, документами. Я собрался сам к ним выезжать, но трассы были перекрыты, туда не пускали, – рассказал Андрей.

На призыв учителя откликнулись руководители других тагильских школ. В минувшее воскресенье машина с собранными медикаментами, кухонной утварью, консервами и крупами, постельным бельем уехала в Сосьву.

Серовская школа-интернат помогла сосывинской семье **Якимовых**, лишившейся дома из-за пожара. Дети этой семьи – **Диана** и **Карина** учатся в филиале школы в селе Романово. Педагоги собрали 60 тысяч рублей и на эти деньги купили новый холодильник, посуду, печь, наборы ложек-вилочек, разделочные доски, кастрюли и даже большие баллоны с водой.

– Семья Якимовых сумела снять на полгода домик в Сосьве, и им, конечно, понадобится многое для хозяйства. Мы сразу же решили помочь. Девочки поедут домой пятого мая, и мы купим семье продукты, – отметила директор школы-интерната **Светлана Ахмедзянова**.



Екатеринбургские мусульмане загружают в фуру овощи и фрукты. «Хотим побаловать детей в Сосьве», – говорят они

## Пенсии по графику получают владельцы сгоревших домов в Свердловской области

Почта России приступила к доставке пенсий и социальных пособий свердловчанам. Выплаты в срок получают жители населенных пунктов, которые пострадали от пожаров.

Вчера планировалось доставить пенсии 132 жителям Сосьвы, среди них есть погорельцы. Без сбоев ведется работа в других территориях региона.

«Несмотря на чрезвычайную ситуацию, мы придерживаемся графика. Добавлю, что для обслуживания новых клиентов мы наняли трех сотрудников. И почтальоны отлично справляются», – рассказала руководитель сосывинского отделения почтовой связи **Ольга Борисова**.

Жителям, потерявшим жилье в пожаре, необходимо обратиться в почтовое отделение в Сосьве и договориться об удобном способе получения средств. Для этого необходимо написать заявление, указав фактический адрес проживания, а также номер личного телефона.

Одними из первых в Сосьве пенсию получили **Ольга Тарковская** и ее пожилая мама.

«Сегодня мне впервые принесла пенсию Почта России. Моя старенькая мама переживала, но пенсию принесли в срок и даже в привычное время. Теперь расскажет всем своим подругам о том, что почта обслуживает качественно», – рассказала пенсионерка.

Напомним, в марте Госдума РФ приняла федеральный закон, в рамках которого право по доставке пенсий и пособий наличными средствами закрепляется исключительно за Почтой России. Ее представители подробно информируют пенсионеров об изменениях.

Выплаты производятся в привычные для граждан даты. В мае пенсии доставят с 4 мая по 20 мая включительно, компенсации за услуги ЖКХ – по 24 мая.

Напомним, ранее губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил правительству региона помочь Социальному фонду России и Почте России перейти на новый порядок доставки пенсий и пособий.

Телефоны для пострадавших при пожаре в Сосьве:

Единая дежурно-диспетчерская служба МКУ УГЗ и ХО СГО

Сафонова Нина Валерьевна,  
замначальника отдела

+7 (34385) 981-12

Администрация Сосьвинского городского округа

Колесниченко Юрий Григорьевич,  
заведующий орготделом  
администрации Сосьвинского ГО

8 (902) 267-88-83

Пункт сбора гуманитарной помощи в Екатеринбурге

Отделение Красного Креста в Свердловской области

Екатеринбург, ул. Крылова, 2,  
Дом добровольцев

8 (932) 615-01-12